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«ΕΘΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΑΛΙΕΩΝ Η 

ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ» 

Πειραιάς, 10/2/2021 

ΠΡΟΣ: «Πίνακα Αποδεκτών» 

 

«Ανοιχτή επιστολή προς κόμματα της Ελληνικής Βουλής, πολιτικούς 

σχηματισμούς και κοινωνικούς φορείς της χώρας: Η ρύθμιση της επαγγελματικής 

δραστηριότητας της βιντζότρατας σύμφωνα με τις πρόσφατες δικαστικές αποφάσεις» 

 

Αξιότιμοι/ες,  

Τον Νοέμβριο του 2022 το Ε΄ Τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας, εξέδωσε την 

υπ’ αριθμ. 2133/2022 απόφαση του με την οποία αναγνώρισε την υποχρέωση του Κράτους 

να ρυθμίζει την επαγγελματική δραστηριότητα των κατόχων της άδειας αλιείας με 

βιντζότρατα, δεχόμενη παράλληλα ότι υπάρχει παράλειψη οφειλόμενης νόμιμης ενέργειας 

της, όλα αυτά τα έτη που αρνείται να πράξει κάτι τέτοιο. 

Η ολοκλήρωση του προηγούμενου Διαχειριστικού Σχεδίου για τη βιντζότρατα στις 

31/3/2020 και η μέχρι σήμερα αναιτιολόγητη άρνηση του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, να προχωρήσει τη διαδικασία δημοσίευσης στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως του τελευταίου Διαχειριστικού Σχεδίου ετών 2021-2024, προσχέδιο του 

οποίου υπεβλήθη και ενεκρίθη από την αρμόδια Επιτροπή της ΕΕ από τις αρχές του 2021, 

έχουν οδηγήσει σε απόγνωση και «ομηρία» δεκάδες Έλληνες αλιείς. Πλέον η απόφαση του 

Συμβουλίου της Επικρατείας, έθεσε τα όρια και το πλαίσιο εντός των οποίων οφείλει το 

Ελληνικό Κράτος να ενεργήσει προκειμένου οι ιδιοκτήτες των αδειών της βιντζότρατας να 

εργάζονται απρόσκοπτα. 

Συγκεκριμένα, η υπ’ αριθμ. 2133/2022 απόφαση του Ε΄ Τμήματος του Συμβουλίου 

της Επικρατείας, δέχθηκε ότι: «η Διοίκηση οφείλει να ρυθμίσει την επαγγελματική 

δραστηριότητα των κατόχων της άδειας αλιείας με βιντζότρατα, κατά μείζονα, δε, λόγο εφόσον 

το εν λόγω εργαλείο δεν έχει διαγραφεί από το Εθνικό Αλιευτικό Μητρώο. Ειδικότερα, η 

Διοίκηση οφείλει να λάβει συγκεκριμένα μέτρα που αφενός μεν θα εξασφαλίζουν ότι η εν λόγω 

δραστηριότητα δεν θα ασκείται άνευ εγκεκριμένου διαχειριστικού σχεδίου, όπως αναφέρεται 

και στο προαναφερθέν από 23.3.2022 έγγραφο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς τις ελληνικές 

αρχές, αφετέρου δε θα ρυθμίζουν την κατάσταση των αδειούχων αλιείας με το εργαλείο αυτό, 

ενδεχομένως με τρόπους που και στο παρελθόν είχαν επιλεγεί [όπως με παροχή επιδοτήσεων-

ενισχύσεων ή με χορήγηση άλλων αδειών ή αντισταθμισμάτων, βλ. 145/296596/2020 

απόφαση Υπουργών Οικονομικών-Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Β΄ 4680) και 
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2240/31541/2013 απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Β΄613), που 

εφαρμόστηκαν στο παρελθόν].» 

Με βάση το σκεπτικό της απόφασης, το Ελληνικό Κράτος, οφείλει να ενεργήσει όσα 

χρειάζονται προκειμένου, όσοι/ες διαθέτουν άδειες αλιείας με βιντζότρατα, να εργάζονται, 

εφαρμόζοντας εγκεκριμένο Διαχειριστικό Σχέδιο όπως ορίζουν οι Κανονισμοί της ΕΕ. Η 

απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, πρέπει να γίνει άμεσα σεβαστή και να 

εκτελεστεί από την Ελληνική Διοίκηση, ενώ παράλληλα, κάθε πολιτικός και κομματικός 

φορέας οφείλει να διατυπώσει σαφή θέση για το ζήτημα, συμβάλλοντας, από τη θέση του, 

στην εφαρμογή της, προκειμένου να επιλυθεί το ζήτημα μας. Παράλληλα, πρέπει να 

σημειωθεί ότι εκκρεμεί ενώπιον της Βουλής, η συζήτηση για την άρση ασυλίας των 

πολιτικών προϊσταμένων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, μετά από 

παραπομπή σχετικής μηνυτήριας αναφοράς που καταθέσαμε ενώπιον του Εισαγγελέα του 

Αρείου Πάγου, υπόθεση για την οποία οι Έλληνες βουλευτές οφείλουν να καθορίσουν τη 

στάση τους.  

Σε αντίθετη περίπτωση, η παράλειψη της Διοίκησης να εφαρμόσει άμεσα την 

απόφαση θα συνεχίσει να προκαλεί σε δεκάδες Έλληνες αλιείς σοβαρό βιοποριστικό 

πρόβλημα, οδηγώντας οικογένειες, ειδικά σε ακριτικές και νησιωτικές περιοχές σε 

απόγνωση και ανέχεια, αυξάνοντας παράλληλα τις αξιώσεις τους για αποζημιώσεις προς το 

Δημόσιο.  

Με εκτίμηση 

 

Ο Πρόεδρος 

 

Φατούρος Γεώργιος 

 τηλ. 6974383176  

 

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος 

 

ΤΖΑΜΤΖΗΣ Ν. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ’ ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ 

Λ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ  142 - ΑΘΗΝΑ Τ.Κ. 11471 
ΤΗΛ./FAX:2152159922 - ΚΙΝ:6945901805 

e-mail: info@tzamtzis-law.gr 

 

Πίνακας Αποδεκτών: 

• Αρχηγοί πολιτικών κομμάτων 

• Έλληνες Βουλευτές 

• Δημόσιοι Φορείς  

• ΜΜΕ 








